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Aufgabe 8 Zeigen Sie: Die Menge N ⊂ R hat in der natürlichen Topologie von R keine
abzählbare Umgebungsbasis.

Aufgabe 9 Für n ∈ N sei xn ∈ C. Für 1 ≤ p < ∞ sei
∥∥(xn)n∈N

∥∥
p =

(
∑∞

n=1 |xn|p
)1/p und∥∥(xn)n∈N

∥∥
∞ = supn∈N |xn|. Für 1 ≤ p ≤ ∞ sei `p (N) =

{
(xn)n∈N :

∥∥(xn)n∈N

∥∥
p < ∞

}
(siehe Skript Beispiel 1.1.6 (b)). Zeigen Sie:

(a) Die normierten Räume `p (N) sind separabel für 1 ≤ p < ∞.

(b) Der normierte Raum `∞ (N) ist nicht separabel.

Hinweis: Betrachten Sie Kugeln mit Radius 1 um Folgen mit Werten ±1.

Aufgabe 10 (a) Zeigen Sie: Die Sorgenfrey-Topologie besitzt keine abzählbare Basis.

(b) Folgern Sie: Die Sorgenfrey-Topologie ist nicht pseudometrisierbar.


